

LA DEFENSA

| | | |
|----------------------------------|-----------------------------------|--|
| PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN | PERIÓDICO TRADICIONALISTA | Anuncios a precios convencionales |
| Elche. 0'50 ptas. al mes | APARECE LOS DOMINGOS | Toda la correspondencia al Administrador |
| Fuera. 2'00 . trimestre | REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN | No se devuelven los originales |
| Número suelto 10 céntimos | CORREDERA, 15 | |

AÑO XVI

ELCHE 24 OCTUBRE 1926

NÚM. 779



Undecimo Aniversario
DEL SEÑOR

Don Juan Torres Ceva

Que falleció el 30 de Octubre de 1915

R. I. P.

Su esposa Josefa Manchón Jaén, hijos Juan y Pepita, hijo político Antonio Torres, hermano político, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el mencionado día 30 en la Iglesia Parroquial de Santa María, Convento de la Merced, Santo Hospital y Asilo serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Elche 24 Octubre de 1926.

mientos, para que, arraigando en la multitud, prendan en la mente de futuras generaciones.

Era éste uno de los argumentos que proponía en sus explicaciones el sabio, pero impío Profesor de Filosofía, D. Urbano González Serrano, cuando, tal vez por imperativo de la tradición y del deber profesional, más que por propio convencimiento, trataba ante sus alumnos de la inmortalidad del espíritu humano.

No es éste lugar a propósito para definir el alma humana y describir sus atributos para llegar en conclusión al de su natural y necesaria permanencia, no obstante su separación del cuerpo a la muerte del hombre. Ni nuestro intento ha sido otro que señalar un hecho que nos transmite la prensa a través del Océano Atlántico.

Y es que los sabios, cuando han agotado sus esfuerzos intelectuales y han creado verdaderas maravillas del saber, agrandando prodigiosamente la esfera de la civilización, comprenden que es inmenso el campo de la Sabiduría y es infinito el radio de la Verdad que se eleva hasta perderse de vista y confundirse con el mismo Dios.

Sólo así se explica que Castelar muriera, al fin, en el seno de la verdadera Religión, después de haber afirmado en plenas Cortes, que no profesaba religión alguna, pero que podía asegurar que, si algún día creyera, sería, sin duda, en la Religión Católica.

Así se explica también que un excéptico como Voltaire, que soñó con exterminar hasta los cimientos de la

LA INMORTALIDAD

Era costumbre en el gran orador sagrado, Fr. Luis de Granada, probar los misterios de la fe, apoyándose en los argumentos de razón que le brindaba la misma naturaleza.

Si nosotros no tuviéramos otra prueba de la inmortalidad del alma, verdad a que parece inclinarse el hasta hoy excéptico religioso y sabio inventor Edison, nos bastaría observar la tendencia natural de los hom-

bres a perpetuar su existencia por su nombre o por sus obras.

No ya las personas maduras, sino hasta los niños sienten ansia de inmortalizarse escribiendo sus nombres en las paredes de su casa o en los muros de algún viejo y apartado castillo, cuando no sobre la corteza de los árboles, abrigando la ilusión de que la posteridad se fijará en aquellos caracteres para exclamar: «Este era su nombre».

No es otro el afán de los escritores que aspiran a ser conocidos por sus artículos, obras o poemas, a divulgar sus propias ideas o pensa-

Iglesia, trueque al final de sus días la sonrisa desdeñosa por la seriedad del dolor, pretendiendo reconciliarse con la inmortal institución de Cristo.

¿Cómo, pues, habíamos de extrañar que el sapientísimo inventor norteamericano percibiera los vislumbres de la inmortalidad del alma, él que con sus obras tiene ya asegurada en la Historia del saber la subsistencia de su glorioso nombre?

Y es que en el fondo de nuestro espíritu radica el germen de las eternas verdades, a veces oscurecido por los vivos esplendores de la ciencia humana, que termina por mostrar a las grandes inteligencias los eternos fulgores de la Verdad increada.

ULISES.

La Pobreza triunfante

En las postrimerías de nuestro Siglo de Oro pudo decir el gran polígrafo: «Poderoso Caballero es Don Dinero». Y entonces y antes y después ha podido creer la humanidad que el dinero es la gran palanca movedora del mundo, es la llave mágica que nos abre todas las puertas, es la *máxima ratio* que se impone y triunfa en todas partes.

Y, sin embargo, no ha faltado quien tuviera la singular ocurrencia de creer, que, con la pobreza, no sólo se alcanza la victoria en este mundo, sino lo que vale incomparablemente más: la eterna felicidad en la otra vida.

Claro está que una idea tan original, la de conquistar la paz entre los hombres y la dicha sin fin de ultratumba, sólo podía ocurrírseles a los santos, y entre éstos al *Poverello* de Asís, al glorioso San Francisco.

Es bien sabido que el Seráfico Pobre de la Umbría fué antes un rico poderoso perteneciente a una ilustre familia. El distinguido joven a quien, en frase mundana, sonreía el porvenir, quiso saber más que los llama-

dos sabios de la tierra, y estudiando a Jesucristo tuvo la alta concepción de imitar al humilde Obrero de Nazaret.

Y se acordó de aquel pasaje del Evangelio en que el divino Maestro, preguntado por un joven sobre la manera de conseguir la gloria, respondió: «Ve, vende todo lo que tienes y repártelo entre los pobres». Esto es lo que debió mover a Francisco para buscar la perfección.

Y en tal grado debió conseguirla, que no en balde se le llama otro Cristo: *Alter Christus*. En efecto, el Serafín de Asís, siendo rico, enajenó todos sus bienes, repartiendo su producto entre los pobres. Quiso ser humilde y santo, antes que sabio y poderoso.

Aunque bien pensado, nadie es tan poderoso y sabio como los que tienen la dicha de escalar los altares de la santidad por sus virtudes.

Un día se preguntaba Campoamor: «¿Quiénes saben más los sabios o los buenos?» Y el propio autor de las «Doloras» se respondía luego a sí mismo: «En el día del juicio lo veremos.»

Nuestro seráfico Padre no necesitó ser poeta para sentir y entregarse a la poesía de la naturaleza. La vida siempre tiene algo de negocio, y los negocios del mundo tienen siempre mucho de prosaicos. S. Francisco se entretenía hablando a las flores y llamando hermanos a los irracionales.

San Francisco amaba la pobreza y la humildad, y con estas virtudes que el mundo tanto realza logró ser rico y poderoso, porque no hay riqueza mayor que la de conformarse con lo que uno tiene; aunque lo que se tiene sea nada. Y de su sabiduría habla bien alto lo que logró en vida y en muerte. En vida ser el modelo más perfecto en la imitación de Cristo, y después de muerto, logrando transmitir a sus hijos la rica herencia de las virtudes cristianas, que al cabo de siete siglos continúan con sus aromas embalsamando la corrompida atmósfera del mundo moderno.

No negaremos nosotros el estribillo del inmortal Quevedo. En sus hermosas letrillas pudo dejar bien arraigado en el corazón de los mortales cuán grande es el poder y la eficacia del dinero. Pero es mucho más de admirar el ejemplo del humilde amigo de los pobres que, sin riqueza alguna, han extendido su nombre, su fama y su poder por toda la redondez de la tierra. Y Obispos y Papas, y Reyes y Emperadores, y sabios como Cervantes y labriegos como Pascual Bailón, y políticos como Cisneros y capitanes como Juan de Austria, y oradores como Vázquez de Mella, y una multitud de creyentes, que pueden compararse por su número a las estrellas del cielo y a las arenas del mar, se han colgado y siguen ciñendo el religioso cordón de San Francisco.

Reconozcamos una vez más el «exaltavit humildes» de la Escritura. Francisco con su humildad y su pobreza triunfa en la tierra y es exaltado en los cielos. Ni Alejandro Magno, ni César, ni Carlos V ni Napoleón han tenido poder bastante para lograr que su nombre vaya de boca en boca como corre al correr de las centurias el nombre bendito del santo de la Umbría.

Es la pobreza de Cristo triunfante y gloriosa en el llagado Serafín de Asís.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Sindicato Agrícola DE ELCHE

(Sección de Riegos de la 6.^a Elevación
de Crevillente)

Acordado en Junta General, el reintegro de UNA PESETA por tahlung suscrita, se notifica a los señores socios para que puedan hacerlo efectivo en las oficinas del Sindicato, calle Reina Victoria n.º 16, de diez a doce de la mañana.

Será indispensable la presentación de la libreta de socio para las debidas anotaciones.

Bachillerato elemental

Se ha dicho que este primer grado de la enseñanza secundaria será exigido en adelante para todas las Carreras profesionales.

Ya vimos otro día que se exige ya para las Carreras de Practicantes de Cirugía y Profesoras en partos.

Ahora acaba de salir una disposición, suspendiendo el ingreso en las Academias militares, hasta que quede establecida la Academia general. Esta se inaugurará en Junio del año 28, y para su ingreso se exigirá también el Bachillerato elemental.

Así se comprende que en otras partes haya aumentado considerablemente la matrícula en los Establecimientos de 2.^a enseñanza.

En Elche, donde se habla tanto de cultura general, que ahora se puede adquirir en sólo tres años, es de suponer que siga también creciendo el número de alumnos del acreditado Colegio de la Asunción.

¡Ha muerto Penalva

Aunque era temido este fatal desenlace, no por ello ha dejado de producir la natural impresión la muerte del amigo.

José Penalva Campello deja un hondo vacío en las filas de los católicos militantes.

Fué siempre tradicionalista. Como católico figuró entre los fundadores de la Adoración Nocturna, de cuya Sección local fué presidente. También fué de los primeros socios del Círculo Católico.

Era miembro activo de la V. O. T. de S. Francisco, y, como su bondadoso padre, de veneranda memoria, venía rezando en la misa primera del Salvador el Santo Rosario.

Asimismo pertenecía a las Conferencias de S. Vicente de Paul.

Ha sido, en fin, lo que se dice un católico práctico, convencido y fervoroso.

Ha muerto ayer a las nueve de la mañana. Su entierro verificado por la tarde fué una intensa demostración de duelo.

A su desconsolada viuda, a su dolorido hermano Antonio y a toda la extensa familia de los Penalva enviamos el testimonio de nuestro profundo sentimiento.

¡La paz del Señor sea con el queridísimo amigo Penalva!

RELIGIOSAS

Congreso Eucarístico

Está celebrándose en Toledo el anunciado Congreso Eucarístico. Es el 3.^o entre los nacionales, y por lo que dice la Prensa, su magnificencia y esplendor no desmerece de los anteriores.

Ayer era en la populosa ciudad de Chicago, donde gentes sin número de todo el mundo rendía adoración a Jesucristo en el Santísimo Sacramento del altar. Hoy es la imperial Toledo la que congrega en su histórica Catedral, con motivo del VII centenario de su construcción, a una ingente multitud de españoles, dispuestos a patentizar su fe inquebrantable en el Dios de la Eucaristía.

España entera ha enviado allí su representación. Tres Cardenales, cuatro Arzobispos, cuarenta Obispos, centenares de sacerdotes y millares de fieles atestiguan el Misterio del divino amor con que Jesús amara a los hombres, quedándose entre ellos por medio de la Sagrada Hostia.

Elche ha enviado también una digna representación, formada por el presbítero D. Lorenzo Torres, acompañado de su hermana Elisa y de las señoritas Carmen y Teresa Castaño

Martínez, Teresita Torres de Botella, Carmen Rubio y esposo y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

Solemne Quinario

Como digna coronación de los festejos que la ciudad de Elche y su campo viene celebrando en honor de San Francisco de Asís, el próximo miércoles, día 27, al toque de oraciones, empezará en la parroquial del Salvador, un solemne Quinario, predicando todos los días el elocuente orador sagrado, R. P. Fr. Domingo de Alboraya, Capuchino.

El domingo, a las siete, habrá Misa de Comunión general.

Por la tarde, después del Ejercicio que empezará a las tres y media, se hará una gran Procesión, visitando las iglesias de Santa María, San Juan y la Merced, para ganar el Jubileo del Año Santo, del que ya hablamos en números anteriores.

Es de esperar que los católicos ilicitanos, y especialmente los devotos de San Francisco, aprovechen esta magnífica oportunidad para lucrar las gracias prometidas por el Soberrano Pontífice.

“El Alicantino“

Con este título acaba de salir al palenque periodístico un semanario en la vecina capital.

Su ideario es católico y su ilustrada Redacción es de abolengo tradicionalista.

Próspera y larga vida deseamos al novel colega.

Se Alquila

UN LOCAL 500 METROS CUADRADOS SUPERFICIE, POR 50 PESETAS MENSUALES.

DARÁN RAZÓN:

Calle Ramón y Cajal, 5

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS:: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

| | |
|--|---------------------|
| Fondos de garantía en fin de 1924 | 86.580.978'56 ptas. |
| Seguros Vida vigentes en fin de 1924 | 249.746.616'30 » |
| Primas correspondientes a los mismos | 12.254.177'57 » |
| Primas por seguros de Transportes | 2.601.258'33 » |
| Seguros pagados durante el año 1924 | 7.892.208'19 » |
| Capitales pagados desde su fundación | 124.403.394'40 » |

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.



**Fortalece pronto
DE GUSTO AGRADABLE**

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprolo hoy mismo

SÓLO VALE 5 PTAS.



Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pf y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA.

Fabricante: Vicente Torres Serrano
ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.

Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.